

В городе Новопавлловске появился новый памятник

ЭТО ПАМЯТНИК КАЗАКАМ-ОСНОВАТЕЛЯМ СТ. НОВОПАВЛОВСКОЙ ОТ БЛАГОДАРНЫХ ПОТОМКОВ

На гранитном камне изображён последний предреволюционный атаман Гордей Тутов. Он принял присягу в 1887 году. В родной станице прожил всю жизнь. Последний предреволюционный атаман избирался на эту должность три срока подряд, с 1905 по 1917 год. Внёс значительный вклад в развитие станицы.

Именно при нём было построено здание двухклассного училища (сегодня это здание второй школы, где занимаются ученики начальных классов), казачья управа, а также храм святых апостолов Петра и Павла, который был варварски разрушен в 1937 году, но сегодня возрождается на том же месте.

Родился памятник по инициативе и на средства казаков Новопавлловского городского казачьего общества. На работу ушло несколько месяцев. Высота памятника вместе с постаментом составила больше двух метров.

Памятник установлен в центре города, напротив казачьей управы, рядом – городская школа и храм. Место выбрано не случайно. Конкретный образ Гордея Тутова воплощает всех казаков, основавших когда-то нашу станицу. Атаман изображён в полный рост, в черкеске и с казачьей шашкой в правой руке, а за ним – храм Петра и Павла, как символ неразрывной связи казачества и православия. Храня память о предках, казаки и сегодня принимают активное участие в возрождении городской церкви, регулярно вносят пожертвования, помогают в благоустройстве территории.

Открытие прошло в один из главных православных праздников – Благовещение. На торжественном событии присутствовали казаки Павловского отдела и других округов, а также атаман Ставропольского окружного казачьего общества Сергей Пальчиков, представители



► Открытие памятника казакам-основателям станицы Новопавлловской прошло в один из главных православных праздников – Благовещение.

общественных организаций, школьники, жители города.

Почётное право снять полотно с памятника было предоставлено представителю губернатора Ставропольского края в нашем округе Алексею Новикову, главе округа Владимиру Лукинову и атаману Новопавлловского городского казачьего общества Владимиру Роговому, который лихо рассёк ленту шашкой. Церемонию освящения провели настоятели храмов города Александр Гордин и Дионисий Назаров.

Все выступавшие говорили о том, насколько важно знать свою историю и передавать эти знания потомкам, ведь Россия по-настоящему крепка именно тогда, когда мы помним о своих корнях, заботимся о стариках и воспитываем молодых. И планомерная работа по сохранению памяти о казаках, оставивших

большой след в истории малой родины, развития станицы и возрождения казачества, обещает быть постоянной. Напомним: в 2019 году новопавлловские казаки уже увековечили имя ещё одного терского казака Василия Бондарева – первого атамана в современной истории возрождения Павловского казачьего отдела. Мемориальная доска в его честь установлена на здании управы.

Событие украсили детский образцовый ансамбль «Станичники» и участники вокальной студии «Соло». В знак памяти и уважения к делам предков к памятнику возложили цветы.

А чуть раньше в этот же день во Дворце культуры Новопавлловска прошла презентация шестого выпуска «Терского сборника» – научного издания по истории казачества на Северном Кавказе. В большом зале собрались

казаки, работники культуры, образования, писатели и краеведы. Сборник представил руководитель фонда «Терского общества любителей казачьей старины», атаман Минераловодского городского казачьего общества Олег Губенко. Он передал во все библиотеки округа по одному экземпляру пятого и шестого выпусков «Терского сборника». Аналогичные комплекты получили представители библиотек из других районов Ставрополья и Кабардино-Балкарии.

Особую праздничную атмосферу в зале создали нежные переливы девичьих голосов из образцового ансамбля «Станичники» и задорные песни народного хора «Казачка». А в фойе на нужный лад настраивала выставка-инсталляция «О казаках замолвим слово».

Оксана МЕДЯНИК.
Фото Алексея Остроухова.